

聖公會陳融中學

「美」可以怎樣買？

聖公會陳融中學的李嘉逸同學以自己作示範，作品名稱為「人靠衣裝，『靚』靠化妝？」得了高級組最佳表達方式獎、傑出作品獎。作品透過一位中五女生，仿網上開「LIVE」分享「美的消費」。表達化妝品可以買，「美」可以怎樣買？她在疫情下宅在家，多喝了媽媽的愛心湯水、多看了幾本書，發現鏡子倒影了自己另一種美善。

帶領李嘉逸做這個考察報告的施富強老師指，嘉逸參加了這個比賽超過四屆，在中二時，她已對此有興趣。

李嘉逸用了兩個月做報告，過程最困難是自己對自己有很高要求，而考察對象設定了是自己，主要探討外在美與內在美的問題。

李嘉逸表示，這份作品源於，她發現自己有很多化妝品，慢慢地就思考到底美的定義是什麼？「我自己想，可能美的定義是我那天到街外，用了

什麼化妝品，價值多少。或是我去見我的親友，為什麼會化不同的妝？為什麼見某些人會化妝，而見某些人又不化妝，為什麼有差別？所以就做了一個價錢上的對比。

飲湯看書亦可變靚

後來疫情期間發現，媽媽煲的愛心靚湯，可以令自己變靚。而自己也看了多書，增值自己，也是一些不同的變靚方法。」

「靈感來源在於自己看了很多短片，另外，發現自己愈長大，買化妝品的數目愈多。發現有些廣告會告訴你，用了什麼產品才是美。如果要做一個明星，一定要臉瘦眼大，化妝才美。」

然後她去思考，內在美是透過與人去相處，去發掘。即使一個人有很好的外表，但心地不善良，人們也不會覺得這個人是美的。



▲聖公會陳融中學的李嘉逸同學的作品以自己作示範，得了高級組最佳表達方式獎、傑出作品獎。左起：施富強老師、李嘉逸、李綺祈老師。

▼施富強老師表示，嘉逸參加了這個考察報告比賽超過四屆。



協恩中學

我們都是「誇誇群」

協恩中學的作品「那些『求誇』+ 跟風的小心思」，奪得高級組季軍、優異選題獎。作品設計理念想表達求誇的心理可以說是人人都有，只是有些人更熱衷於追求這些誇讚。他們希望藉作品解釋對於「誇誇群」消費模式的理解，提醒在社交平台上的大家，思考誇獎和其行為原本的意義。

花錢呢like 荒謬又瘋狂

他們的靈感源於其中一個組員是「誇誇群」，發現很多人原來願意以金錢買誇讚，他們認為既瘋狂又有趣。後來聯繫到社交平台上的買讚、呢like，以至疫情以來興起的行山、弄蛋撻等熱潮，發覺原來這種看似瘋狂，但更似病態的求誇心理，其實離大家不遠。

在合作的時候，他們也遇到不少難題。「我們搜集誇誇群資料時發現多只停留在去年三月份，在



▲協恩中學三位同學（左起：劉曉曼、吳洛喬、李柏妍）的作品，設計理念想表達求誇的心理人皆有之，只是有些人更熱衷追求這些誇讚。

淘寶上搜索商品又已不見蹤跡，導致一度不知應從何着手。有老師建議我們呈現自己的誇誇群，雖然最後並沒有嘗試到，但令我們清楚地看到誇誇群的荒謬，於是好奇心更甚。」協恩中學同學分享。

同學覺得自己作品比人優勝之處在於主題的特別，「誇誇群」看上去荒謬又瘋狂，但這種心理卻能從大部分人身上窺見。「問每次出post的自己：是否介意無人like？答案是肯定的，我相信大部分人的答案都如此。其實承認這件事，感覺又有些無面，這樣的心思有些偷偷摸摸而又不不好意思。這種心理是小心翼翼而有趣的，我們戳穿這一點，是我們的優勝之處。」

他們認為作品對未來生活有啟發，在每個人都用社交平台的現今和未來，他們希望以該作品改變一些過分追求誇張和「營業」主頁的人。「誇誇群」是這種病態心理的實例，大家都覺得可笑。他們希望告訴大家，社交平台所分享的，從來都應該是自己的想法，自己的生活。其實也不僅限於社交平台，在生活的方方面面也一樣。比起迎合，做自己不會那麼累。